
Високи представник је објавио
одговор међународне заједнице
у  вези  са  Извјештајем
специјалног ревизора о стању
у Електропривреди Сарајево
Вођење  предузећем  Електропривреда  Сарајево  је  било
“окарактерисирано другоразредном управљачком праксом која је
спречавала предузећа у БиХ – нарочито велика јавна предузећа,
да врше услуге грађанима на ефикасан и конкурентан начин.

Високи  представник  се  обратио  новинарима  заједно  са
амбасадором  САД,  Клифордом  Бондом,  замјеником  шефа  Мисије
ОЕБС-а БиХ, Хенријем Зипером де Фабианијем, шефом оперативног
одјела  Европске  комисије  Артуром  Рунге-Мецгером,  директором
Свјетске банке у БиХ Џозефом Инграмом, те првим замјеником
Високог представника Доналдом Хејсом.

Амбасадор  Хејс  је  изложио  главни  налаз  из  извјештаја
специјалног ревизора о стању у Електропривреди Сарајево. Док
постоје очигледне не-ефикасности у начину како се руководило
предузећем,  амбасадор  Хејс  је  споменуо  да  се  губици
дистрибуције  контролишу  и  тренутно  се  крећу  унутар
међународних норми. “Такође, руководство је унаприједило начин
прикупљања  новца  од  потрошача  тако  да  је  ово  предузеће
значајно боље од друге двије Електропривреде у БиХ” додао је
Хејс. Амбасадор Хејс је закључио да је садашње руководство
Електропривреде  Сарајево   “значајно  поправило  ситуацију  у
посљедњих 18 мјесеци.”

У Извјештају специјалног ревизора је између осталог откривено:

Приход Електропривреде Сарајево би порастао за најмање
50  милиона  КМ  сваке  године  ако  би  се  разријешиле
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повремене  неефикасности.
Упитна је употребљивост нове зграде, која је сједиште
овог предузећа у Сарајеву, а чија је обнова коштала 15
милиона КМ, а биће потребно додатних 12 или 15 милиона
КМ како би се она окончала.
Напори Електропривреде, под надзором бившег генералног
директора Едхема Бичакчића, да оснује или купи предузећа
у којима би се запослили радници који би могли остати
без  посла  током  реструктурирања  није  засновано  по
разумној комерцијалној пракси.
Још  један  бивши  генерални  директор  Мехо  Обрадовић,
оптужен је за финансирање ФК Сарајева кроз позајмице у
вриједности  од  око  1  милион  КМ  у  2000.  години,  те
кориштење  незаконитог  стамбеног  кредита  који  му  је
додијелила Електропривреда Сарајево.

“Полиција  сада  мора  покренути  истражни  поступак  о
најозбиљнијим  случајевима  малверзација,  док  Управни  одбор
Електропривреде у сарадњи са федералном владом, мора сузбити
неправилности  у  самом  предузећу,  тако  да  би  оно   почело
служити  грађанима  пуним  потенцијалом”,  рекао  је  Високи
представник.

Високи представник је рекао да је донио одлуку којом се Едхему
Бичакчићу забрањује обављање сваке јавне функције, запослење
или савјетодавна улога у било којем јавном предузећу. Он је
такође  објавио  да  је  послао  писмо  премијеру  Хаџипашићу  и
министру финансија Вранкићу у којем их је замолио да дају
инструкције  Одбору  и  генералном  директору  Електропривреде
Сарајево, Енверу Креси, да у року од 90 дана пошаљу извјештај
федералној влади до којег су степена спроведене корективне
мјере. Ове мјере требају укључити сљедеће:

·        Увођење праксе расписивања тендера за све набавке;

·        Спровођење строге контроле над продајом електричне
енергије;



·        Ревизију свих продајних уговора за производњу вишка
електричне енергије да би се одредило да ли су ови уговори
додијељени на одговарајући начин, како је одређен цјеновник и
установило  да  ли  се  требају  предузети  активности  које  се
требају извршити на основу тих налаза;

·        Спровођење мјера које би осигурале вјеродостојније
надгледање бројила и

·        Распуштање особља осигурања ЕП Сарајево које је
тренутно  запослено  на  локацији  ХЕ  Мостар,  а  која  је  у
власништву  Електропривреде  Мостар.

Високи представник је рекао да је такође позвао федералну
владу да

·        Замрзне и изврши ревизију  политике диверсификације
са аспекта економских посљедица куповине у складу са овом
праксом.

·        Захтијева од Управног одбора и генералног директора
да израде пословни план са свим аспектима улагања и потребног
особља, који би потом одобрило Министарство и који би био
јавно представљен.

·        Оснује радну групу сачињену од свих релевантних
представника органа за спровођење закона која би координирано
истражила потенцијалне малверзације и криминалне активности.
(Истрага у току, појединци за које се чини да су умијешани у
погрешно руковођење и/или криминалне активности, требали би
бити суспендовани).

“Овим извјештајем, завршава се извјештај специјалног ревизора
о  Електропривредама  у  БиХ,”  рекао  је  Високи  представник.“
Заједничка  нит,  која  се  провлачи  кроз  ове  извјештаје  је
скандалозна  лакоћа  којом  су  интереси  грађана  подређени
интересима малог клуба моћника – то је био начин на који се
радило у овој земљи. То није модеран европски начин. Ако ће се
БиХ интегрисати у европске економске структуре, потребна нам
је темељна промјена културе пословања – и ја вјерујем да ће се



ови извјештаји почети мијењати.”


